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főkapitányi titkárságvezetője folytat-
ta. A „pályát átlátó” hatósági személy-
ként és vadászként tanulságos előadá-
sában ismertette az alapvető törvényi 
tényállásokat, melyek törvénysértés ese-
tén, főleg az orvvadászat kapcsán felme-
rülhetnek. Kitért az orvvadászat 2013-as 
külön tényállásként való bevezetésére. Ez 
utóbbi bűncselekmény felderítési sike-
ressége kapcsán kifejtette, hogy nagy 
a látencia, kevés elkövetés jut a ható-
ság tudomására, 2013 óta megközelítő-
leg száz esetet regisztráltak hivatalosan. 
A látencia okai között megemlítette a 
vadászterület kismértékű látogatottságát, 
nehéz megközelíthetőségét, vagy éppen 
a könnyű elrejtőzés lehetőségét, de ide 
tartozó indok a vadászterületen illegáli-
san tárolt, földbe ásott fegyverek is. Szá-
mos, a felderítés gátló tényező mellett 
az azt elősegítő tényezők között említet-
te a technikai vívmányokat, mint példá-
ul a mobiltelefon cellainformációkat, a 
vadkamera-rendszereket és a drónokat. 
Emellett a jogszerű vadászathoz, vagy 
a területhez kötődő személyekkel való 
együttműködés segíti a legjobban a ható-
ság munkáját.

Utolsó előadóként Prof. 
dr. Barta Juditot, a Miskolci 
Egyetem Állam- és Jogtudomá-
nyi Karának habilitált egyetemi 
docensét, tanszékvezetőjét hall-
gathatták meg az érdeklődők. 
Unikális előadásában az új ten-
denciákat igyekezett bemutatni, 
mely az állatvédelem és a vadá-
szati jog gyakorlása kapcsán 
az utóbbi időben felmerültek. 
Kezdésként több közelmúltbé-
li európai példát is bemutatott, 
amikor egy-egy ország (például 
Franciaország) vadászati törvé-
nyét az Emberi Jogok Európai 
Bírósága döntése miatt kellett 

módosítani az állatvédelmi törekvések-
ből kifolyólag. Ezen eljárások eredete 
főként a földtulajdonosokhoz kötőd-

Alkotmánybírósági szinten is vizsgál-
tak. Ezzel kapcsolatban a honi gyakor-
lat eltérő a nyugati országokhoz képest, 
mivel a mi vadászati törvényünk szerint 
a vad az állam tulajdona, emiatt pedig 
nyomós közérdek fűződik a vaddal való 
gazdálkodáshoz, amely felülírja a tulaj-
donhoz való jogot. A vadállomány kény-
szerhasznosítása kapcsán is vizsgálták az 
Alaptörvénnyel való összeegyeztethető-
ségét, amely ügyben szintén nem találták 
a jelenlegi hazai szabályozást azzal elle-
nesnek. Ennek indoklásaként szintén a 
vadgazdálkodáshoz, rajta keresztül pedig 
a vadászati turizmushoz, bérvadászat-
hoz kötődő nemzetgazdasági érdekeket 
jelölték meg indokként. Továbbá mivel a 
vad nem helyhez kötött, ezért egy adott 
területen elhanyagolt vadgazdálkodás a 
szomszédos területeket is érintheti.

nek, akik etikailag nem értettek egyet 
a saját tulajdonú földjeiken zajló vadá-
szatokkal. Emiatt már több országban 
lehetőséget ad a vadászati joggyakorlat 
arra, hogy a földtulajdonosok megtilt-
hassák a tulajdonukon a vadászati jog 
gyakorlását. Magyarországon is megje-
lentek már ilyen törekvések, amelyet 

Az előadásokat követően Bors 
Richárd zárszóként szintén megköszön-
te az OMVK Borsod-Abaúj-Zemplén 
vármegyei Területi Szervezetének szer-
vezőmunkáját, akiknek elvitathatatlan 
érdeme, hogy egy ilyen nívós esemény 
jöhetett létre. 

nimrod.hu
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ét IV. B.-A.-Z. vármegyei Dúvadgyérítési hét

Az Országos Magyar Vadászkamara 
B.-A.-Z. vármegyei Területi Szerve-
zete, az Agrárminisztérium Tájegysé-
gi fővadászi karával közösen, 2023. 
március 11 – 18. között dúvadgyé-
rítési versenyt szervezett vadgazdál-
kodók, valamint sport- és hivatásos 
vadászok részére.

A beszámításba kerülő fajok és azok 
„pontértéke” az alábbiak szerint alakult: 
Szarka, Szajkó: 5 pont, Borz, Dolmányos 
varjú: 8 pont, Róka: 10 pont, Aranysa-
kál: 12 pont, Nyestkutya, mosómedve: 
15 pont.

Azért, hogy minél kiélezettebb legyen a 
verseny, egyéni megmérettetés esetében 
vadfajonként maximum 10 db kerülhe-
tett beszámításra! Ettől többet természe-
tesen el lehetett ejteni, hiszen pontegyenlő-
ség esetén a versenyző által összesen elejtett 
vadfajok pontszáma döntött!

A vadászatra jogosultak versenyében 
a területnagyság is súlyozásra került. 
0-5000 ha-ig az elejtett dúvadak után járó 
összpontszám 100%-a számított, 5000 
ha feletti területeknél az összpontszám 
80%-a, hiszen minél nagyobb egy vadász-
terület, annál több szőrmés- és szárnyas 
kártevőt lehet azon terítékre hozni!

A 28 regisztrált vadászatra jogosult 
közül végül 23 jogosultnál történt tényle-
ges dúvad elejtés. Az akcióban 40 vadász 
vett részt. Egy személy több jogosultnál 
is indulhatott, a lényeg az volt, hogy 
csak a megyében elejtett, csapdázott vad 
kerülhetett terítékre, és egy vad csak egy 
jogosultnál szerepelhetett.

A dúvadgyérítési program során 
összesen 449 vad került terítékre az 
alábbiak szerint:

Szőrmés: 260. 12 aranysakál, 163 
róka, 83 borz, 2 nyest.

Szárnyas: 189. 98 szarka, 75 szajkó, 
16 dolmányos varjú.

Mind a vadászatra jogosultak, mind 
a vadászok díjazásban részesültek. 

A díjak, nyeremények mellett a Reflex 
vadászbolt (Miskolc - Martinkertváros, 
Kisfaludy Károly u. 37) felajánlásának 
köszönhetően tárgyjutalmak is átadás-
ra kerültek. 

A versenyen indulók rendkívül 
komolyan álltak a feladathoz, min-
den elismerésünk ahhoz, amit a 
program alatt produkáltak. Ezúton 
is gratulálunk minden résztvevőnek!

Tóth Á. Dénes

1. Király Fácán Bérkilövő Vadásztársaság 633 pont

2. Megyaszói Hernádmenti Vadásztársaság 493 pont

3. Monoki Nyírjes Vadásztársaság 331 pont

4. Kemely és Vidéke Vadásztársaság 306 pont

5. Taktaközi Nimród Vadásztársaság 248 pont

6. Damak és Környék Vadásztársaság 228 pont

7. Bori Völgy Vadásztársaság 205 pont

8. Aszalói Vadásztársaság 187 pont

9. Bükki Nemzeti Park Ig. (Borsodi Mezőség) 162 pont

10. Tiszamenti Gazdálkodók Vadásztársasága 134 pont

1. Árvai Róbert 330 pont

2. Babik Roland 283 pont

3. Ajtay Sándor 276 pont

4. Takács Sándor 243 pont

5. Rimaszécsi László 216 pont

6. Miklós László 205 pont

7. Vojtkó András 178 pont

8. Ruszinkovics Dániel 161 pont

9. Bakos Barnabás 119 pont

10. Porkoláb Gábor 108 pont

A 10 legeredményesebb vadgazdálko-
dó rangsora: (5000 ha feletti vadászterület 
esetén 0,8-as szorzóval korrigálva)

A 10 legeredményesebb vadász rangsora: 
(minden fajból maximum 10 vehető figyelembe 

a pontozás során)
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A közelmúltban óriási médianyil-
vánosságot kapott az a hír, miszerint 
vármegyénkben, Hidasnémeti környé-
kén egy nyíregyházi vadász ejthette el 
a Svájcból hazánkba érkezett, M237-es 
számú jeladóval megjelölt szürke farkast. 

Az Országos Magyar Vadászkamara – 
konzultálva területi szervezetünkkel - a 
hír kapcsán azonnal a következő állás-
foglalást fogalmazta meg és tette közzé 
a különféle felületeken:

„Szervezetünk, mint a 70 000 magyar 
vadászt tömörítő köztestület és érdekképvise-
let, a leghatározottabban elítéli a ter-
mészetkárosítás bármilyen formáját, 
függetlenül attól, hogy azt ki követi el.

Valljuk, hogy a vadgazdálkodás a fenn-
tartó természetmegőrzés kulcseleme, a vadá-
szat pedig – a vadgazdálkodás részeként – 
egyik eszköze. Ezért tevékenységünk során a 
természetvédelmi szempontok érvényesülése 
kiemelkedő fontosságú. Ennek szellemében 
dolgozunk együtt természetvédelmi szerveze-
tekkel, amelyek Természetvédelmi Szakbizott-

ságunkban is képviseltetik magukat, és ezért 
köttetett korábban többoldalú megállapodás, 
ágazatok közötti együttműködés a vadászati 
és természetvédelmi ágazat szereplői között.

A Vadászkamara véleménye megan�-
nyi egyeztetésen és különböző fórumokon is 
elhangzott már: a vadászok közössége – ahogy 
az egyebek mellett a közösségi médiában is 
tükröződik – elítél minden jogellenes 
cselekményt, különösen azokat, amelyek 
nem jogszerű vadászati körülmények követ-
keztében állnak elő.

A borsodi esettel kapcsolatban megkeres-
tük az illetékes szervezeteket, és tájékoztatást 
kértünk a történtekről.

Amennyiben bizonyítást nyer, hogy az 
adott ügyben vadász volt a tettes, és fény derül 
a személyére, akkor a Vadászkamara saját 
hatáskörben eljárva is megtesz min-
den szükséges intézkedést. Az esetleges 
bírósági ítélettől függetlenül, az abból faka-
dó teendőink mellett ez esetben is érvényre 
fogunk juttatni minden lehetséges 
jogi és etikai szempontot.”

A Vadászkamara országos szervezete ismét 500 millió 
forintot helyez el a vadgazdálkodási célú fejlesztések finan-
szírozását szolgáló Országos Vadgazdálkodási Alapba. 

Ezenkívül idén is meghirdeti a nagysikerű Hivatásos 
Vadász Eszközbeszerzési Programot, amely keretében 
ebben az évben 282 millió forint támogatáshoz juthat-
nak az egyesületi formában működő vadászatra jogosultak 
a szakszemélyzet munkafeltételeinek javításához. 

A Vadászkamara hírlevelét is tartalmazó Nimród 
Vadászújság kiadását 350 millió forinttal finanszíroz-
za a szervezet, amely kiadvány így ingyenesen jut el 
minden hónapban szinte minden magyar vadászhoz.

A Kiemelt Programok támogatása pedig 107 millió 
forintos keretből történik az alábbiak szerint:

•	 „Ismerd meg a vadászokat!” ifjúságnevelési program 
– 30 millió forint, 

•	 hivatásos vadászok szakmai felkészültségét segítő prog-
ramok – 30 millió forint,

•	 Országos Vadásznap (Komárom-Esztergom vármegye, 
augusztus 25-26.) – 10 millió forint,

•	 az elmúlt években folytatott kutatási program befeje-
zése – 10 millió forint,

•	 „Kisvadász” kiadvány újabb számai – 27 millió forint.

Vadászkamarai támogatások 2023-ban
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2023. május 13.
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Hangtompító állategész-
ségügyi célú tartásának 
engedélyezése

A R. 35/B. § (1) bekezdése szerint 
a lőfegyver munkavégzési célú tartásá-
ra jogosult (hivatásos vadász) kérelme-
ző számára hangtompító tartása engedé-
lyezhető abban az esetben, ha igazolja, 
hogy a Nemzeti Élelmiszerlánc-bizton-
sági Hivatal engedélye, illetve kijelölése 
alapján jogosult az élelmiszerláncról és 
hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi 
XLVI. törvény (a továbbiakban: Éltv.) 
51. § (3) bekezdés i) pontjában megha-
tározott tevékenység végzésére.

szabályszerű végzése során és az arra fel-
jogosított személy számára használható.

Légfegyver vadászati célú 
használata

A védett és a fokozottan védett növény- 
és állatfajokról, a fokozottan védett barlan-
gok köréről, valamint az Európai Közös-
ségben természetvédelmi szempontból 
jelentős növény- és állatfajok közzététe-
léről szóló 13/2001. (V. 9.) KöM rende-
let 4/A. § (4) bekezdés b) pontja 2022. 
augusztus 1-jei hatállyal rögzítette az 
egyes vadon élő állatfajok gyérítését a 
7,5 joulenál nagyobb csőtorkolati ener-
giájú, lőfegyvernek minősülő légfegyver 
jogszerű használatával. E jogi szabályozás 
indokolta a 253/2004. (VIII.31.) Korm. 
rendelet (továbbiakban: R.) 22. §-ának 
a kiegészítését, amely munkavégzési cél-
ból az erre jogosultak (például: hivatásos 
vadász) számára – a jogszabályokban fog-
lalt feltételek fennállása esetén – lehetővé 
teszi ezen eszköz megszerzését és tartását.

10 darabot meghaladó 
működőképes lőfegyver, 

illetve 1000 darabot meg-
haladó számú lőszer, vagy 
egyedi jóváhagyást igénylő 
lőfegyver tárolása 

A tárolásra szolgáló helyiség nyílászáró-
it acélráccsal vagy fémből készült bizton-
sági záras ajtóval, vagy ultraerős biztonsági 
fóliával kell ellátni, valamint a tároló helyet 
távfelügyeleti rendszerbe (24 órás vagyon-
védelmi szolgálathoz) bekötött elektroni-
kus riasztóberendezéssel kell ellátni.

Kegyelemlövés céljából 
használt maroklőfegyve-
rek műszaki vizsgája

Egy közelmúltban megjelent állásfog-
lalás alapján a használatban lévő szolgála-
ti vadászlőfegyverek - ideértve a hivatásos 
vadászok által kegyelemlövés céljából hasz-
nált maroklőfegyvereket is - mentesek az 
időszakos műszaki vizsgálat alól.  Ezeket a 
fegyvereket a 31/2006. (VI.1.) GKM rendelet 
7. § (2) bekezdésében meghatározott esetek-
ben (pl. fődarabcsere, elsütőbillentyű szer-
kezetén végrehajtott módosítás stb.) szük-
séges csak kötelezően vizsgálatra bemutatni.

Bogacskó József

„A 2023-as év hivatásos

vadásza” verseny!

Vadászkamarai szervezetünk június hónap folyamán a 
hivatásos szakszemélyzet részére szakmai, gyakorlati ver-
sennyel egybekötött továbbképzést szervez. A továbbkép-
zés témáját valamint helyszínét, időpontját a későbbiekben 
e-mail formájában fogjuk megküldeni az érintettek részére.

A verseny díjazása:
- I. helyezett: 	 200.000 Ft
- II. helyezett: 	100.000 Ft
- III. helyezett: 	 50.000 Ft

A díjazáson túl az I. helyezést elért személy képviselhe-
ti Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyét az országos megmé-
rettetésen. 

A versenyig jó felkészülést kívánunk mindenkinek, ugyan-
akkor kérjük, hogy minél többen vegyenek részt majd a 
programon!

Az engedélyezett hangtompító kizá-
rólag az Éltv. 51. § (3) bekezdés i) 
pontjában meghatározott tevékenység 
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Mióta megyénk teljes területe 
az afrikai sertéspestis (ASP) vírusá-
nak vaddisznókban történő előfor-
dulása miatt fertőzött területnek 
számít, a 2/2021. számú Országos 
Főállatorvosi határozat (továbbiak-
ban 2/2021. OFÁ határozat) alapján 
tilos a vaddisznók vadászata, kizáró-
lag a diagnosztikai célú kilövésük 
engedélyezett.

Ez azt jelenti, hogy minden egyes 
kilőtt vaddisznó egyedből mintát kell 
venni, amit a Nemzeti Élelmiszerlánc-
biztonsági Hivatal Állategészségügyi 
Diagnosztikai Igazgatóság laboratóriu-
ma (NÉBIH ÁDI) szerológiai és viroló-
gia vizsgálattal ellenőriz.

Minden diagnosztikai céllal kilőtt 
egyed testét fő szabályként ártalmat-
lanítani kell (elsősorban gyűjtőhelyen 
történő leadással), azonban a Helyi Jár-
ványvédelmi Központ (továbbiakban: 
HJK) a vadászatra jogosult írásbeli 
kérelme alapján eseti engedélyt adhat 
a vaddisznó magánfogyasztására - ide-
értve a kompetenciaként történő felhasz-
nálást is -, mint végső fogyasztói fel-
használásra. Ennek feltétele a kedvező 
laboratóriumi eredmény és a HJK 
magánfogyasztási engedélye.

Szabályosan akkor járnak el a vad-
disznó kompetenciaként történő fel-
használásakor, ha a vadhúsvizsgáló vagy 
hatósági állatorvos által egészségesnek 
talált, laboratóriumban deklaráltan ASP-
től mentes vaddisznó magánfogyasztá-
sát engedélyeztetik írásbeli kérelemmel a 
Helyi Járványvédelmi Központtal (elekt-
ronikus levélcím: lelet@borsod.gov.hu) a 
mellékelt mintakérelem szerint. 

Dr. Takács Edit

Kérelem

dr. Takács Edit hatósági állatorvos
Helyi Járványvédelmi Központ Vezetője
Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Kormányhivatal
Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Főosztály
Miskolc, Vologda u. 1.

Tisztelt Helyi Járványvédelmi Központ Vezető!

Alulírott, mint a ………………………………………. nevű, …………………… kódszámú vadászatra 
jogosult képviselője, azzal a kéréssel fordulok a T. Címhez, hogy az Országos Főállatorvos 
2/2021. számú határozata alapján írásos megkeresésemre engedélyezze társaságunk részé-
re a fertőzött területen belül a diagnosztikai célból kilőtt vaddisznó egyedek magán-
fogyasztásra és trófea kikészítésére való felhasználását az alábbi, nagyvadazonosítóval 
jelölt vaddisznó testekre:

Nagyvadazonosító számok: ……...............................................………………………………………

Vállaljuk, hogy az alábbiakban részletezett feltételeket betartjuk:
- 	 a vaddisznó testek felhasználását, a trófea kikészítését csak negatív virológiai lelet 

birtokában tesszük meg;
- 	 a laboratóriumi vizsgálati eredmény megérkezéséig a zsigerelt vaddisznó testet egy-

ben megőrizzük és elkülönítetten tároljuk;
- 	 tudomásul vesszük, hogy az egyedi engedély alapján fogyasztásra kerülő testek után 

nem jár állami kártalanítás;
- 	 tudomásul vesszük, hogy trófea kikészítése esetén, ha a test nem kerül felhasználás-

ra, a fel nem használt testért állami kártalanítás jár;
- 	 a zsigereket, az el nem fogyasztott testrészeket, a trófea kikészítése után maradó vad-

disznó testrészeket a kijelölt gyűjtőhelyre szállítjuk.

Kérelmem pozitív elbírálását kérve,

Dátum: ……………………….     helység, ……………………………...

.........................………………..…………………………… vadásztársasági képviselő
………………………….....................………………….. mobiltelefonos elérhetőség

Borsod-Abaúj-Zemplén
Vármegyei vadászbál

Újra egy nagyszerű hangulatú vadászbált tudhat maga mögött a borsodi vadász-
társadalom, melynek – a koronavírus miatt két év kihagyás után - 2023. február 4-én 
lehettek részesei azok, akik ellátogattak Forró településre, a Holdfény Hotelbe.

A népes vendégsereg a megnyitó előtt – melyen Nagy András a megyei Vadászka-
mara és Vadászszövetség elnöke, valamint Szabó Gergely a megyei Közgyűlés alelnö-
ke köszöntötték a résztvevőket - a vadászhimnuszt hallgathatta meg, majd ezt követő-
en, még a vacsora előtt a Bükki Kürtösök szórakoztatták a résztvevőket.

A minden igényt kielégítő, ízletes svédasztalos vacsorakínálatot követően a Silver 
együttes szórakoztatta a táncolni és szórakozni vágyókat.

Természetesen az éjféli tombolasorsoláson sok értékes nyeremény és számos vad-
kilövés is gazdára talált. Ezt követően pedig hajnalig tartó mulatság következett.
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k Két különleges kos a tállyai Köveshegyi 

Vadásztársaságnál

Ifj. Javora László – az április 6-ai kivé-
teles nagy havazást követően - kora reg-
geli les vadászat alkalmával, körülbelül 
150 méterről egyetlen jó lövéssel ejtett 
el egy aranyérmes kost. A 209,10 CIC 
pontos csiga hossza átlagban 82,45 cen-
timéter (jobb: 85,9 cm, bal: 79 cm). A 
vad korát 8 évesre bírálták.

Szintén a Tállyai Köveshegyi Vadász-
társaság területén került terítékre a Tisza-
csegén lakó Hajdu János által elejtett, 
különleges nyakba növő csigával rendel-
kező muflon kos is. Külön érdekessége, 
hogy a csiga teljesen benőtt az állat állá-
ba, emiatt a száját már alig tudta kinyit-
ni, így a táplálkozás is igen megerőltető 
volt számára.

A vaddisznó oldalast kettévágjuk, de 
úgy, hogy tölteni tudjuk. Kívül és belül 
is megsózzuk. Töltelék: egy-két fej hagy-
mát megdinsztelünk. Gombát nagy koc-
kákban vágunk rá, és lepirítjuk. 2-3db 
tojást keményre főzünk. A tojások sárgá-
ját belemorzsoljuk a töltelékbe, a fehér-
jét kockára vágjuk. Keverőtálba a hagy-
más gombát, tojásokat, 1db nyers tojást, 
nyers-elkapart bármilyen baromfi májat, 
petrezselyemzöldet összekeverünk. Íze-
sítsük tetszés szerint só-bors-paprikával. 
A félbe vágott vaddisznó oldalast, az 

Töltött vaddisznó oldalas

R
ec

ep
t

összekevert töltelékkel megtöltjük, majd 
gondosan összevarrjuk, hogy a töltelék 
ne folyjon ki. A tepsit kenjük be zsírral. 

Mielőtt a tepsibe beletesszük az oldalast, 
kenjük be zsírral, alá kevés vizet öntsünk. 
Fóliázzuk le és irány a sütő. A sütőt kb. 
200 fokra melegítsük fel, 15-20 percig 
hagyjuk ezen a hőfokon, majd vegyük 
le 170-180 fokra. Légkeveréssel fólia alatt 
süssük kb. 2-2,5 órát (a hús nagyságától 
függően). Az idő eltelte után, vegyük le 
a fóliát, kicsit szurkáljuk meg, és még 
pirítsuk, hogy szép piros legyen. Köret-
ként ízlés szerint készíthetünk rizst, bur-
gonyapürét, tálalhatjuk akár erdei gyü-
mölcsös szósszal is.

Vármegyei Koronglövő
Bajnokság

Az Országos Magyar Vadászkamara Borsod-Abaúj-Zemp-
lén vármegyei Területi Szervezete háromfordulós koronglö-
vő versenyt hirdet. A versenyen egyéni és csapatverseny is 
lebonyolításra kerül, melyen saját sörétes fegyverrel, és max. 
2.5 mm-es sörétnagyságú, max. 28 gramm söréttöltetű saját 
lőszerrel lehet részt venni. A pontokat az 50 korongból elért 
eredményük alapján kapják a versenyzők, úgy, hogy a három 
fordulóból a két legjobb eredmény számít bele az összesített 
pontversenybe. A csapatok 3 főből állnak, itt az egyéniben 
elért eredmények számítanak bele a pontozásba. Minden-
ki csak egy vadásztársaság vagy csapat színeiben indulhat.

Verseny időpontok: 

2023. június 17.  	Hercegkút, Zempléni Koronglőtér
2023. július 1. 	 Nagybarca, Lezák Lőtér
2023. július 22.  	Pálháza, Koplalói Lőtér

Verseny kezdete minden helyszínen délelőtt 9.00 óra

Nevezési díj: B.-A.-Z. vármegyei vadászkamarai tagok-
nak 3000 Ft/verseny, további indulóknak 6000 Ft/verseny. 
A nevezési díj a helyszínen fizetendő.

Bővebb info: Rimaszécsi László 30/339-0671
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Év fája, madara, emlőse

A legnagyobb
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Év fája: Vénic-szil

A vénic-szil a szilfafélék családjába 
tartozó fafaj. A maximum 20-25 méte-
res magasságra növő fa idősebb példá-
nyainak megjelenése hasonlatos az idő-
sebb akácokéhoz. Erősen ágas jellegű 

Év madara: Barkóscinege 

A barkóscinege nem költözik, egész 
évben itt tartózkodik, de viszonylag ritka 
faj. Jellemző lakóhelye a vízparti nádasok 
és sásosok. Nyáron apró ízeltlábúakat, 
illetve csigákat fogyaszt. Télen a nád és 
gyékény magjaival táplálkozik. Egy kicsi-
vel nagyobb méretű, mint egy veréb.

Jellemzői a hamvas szürke has és a 
világosbarna hát. A kifejlett hímet két-
oldali fekete barkója és fekete farokalja 
különbözteti meg a nősténytől. Legna-
gyobb hazai állományai a Fertő-tó és a 
Tisza-tó lakói. Magyarországon védett 
faj. Természetvédelmi értéke 50.000 Ft.

Év emlőse:
Közönséges vakond

A vakond teljes hossza 15–17 cm. 
Végtagjai nagyon rövidek és vízszintes 
helyzetűek. Nagyon széles tenyere min-
dig kifelé és hátrafelé fordul. A vakond 
nem alszik téli álmot, éjjel-nappal örö-
kös mozgásban van, követi a gilisztákat 
és a rovarokat. Az állat mozgása álta-
lában sokkal gyorsabb, mint hinnénk. 
Nemcsak a folyosókban, hanem a föld 
felületén is, ahol aránylag gyorsan fut. A 
vízben is otthonos, ismert, hogy széles 
folyókat is átúszott. A vakond nagyon 
hasznos a kerti kártevők ellen, saját súlyá-
nak több mint másfélszeresét eszi meg 
naponta. Védett faj, természetvédelmi 
értéke 25 000 Ft. 

és tövében gyakran képez látványosan 
kiszélesedést, úgynevezett gyökérterpe-
szeket. Váltakozó állású, fonákján szőrös 
zöld levelei ősszel sárgává színeződnek. 
Már a levelek megjelenése előtt virágzik. 
Környezete iránt nincsenek nagy igényei, 
jól bírja a „gyűrődést”. Kiválóan sarjad 
nem csak gyökérről, vágott tuskóról is. 
Hazánkban nem áll természetvédelmi 
oltalom alatt.

Az idei idény csak nemrég kezdődött, 
azonban máris terítékre került egy 
bak, amely nemcsak az idén bemu-
tatott többi őzbak trófeáját, de a 
tavalyi évben bírált több, mint 3000 
őzbakét is felülmúlja, mind trófea-
tömeg, mind pedig nemzetközi pont-
száma tekintetében is.

Az ináncsi Királyfácán Vadásztársaság 
területe apróvadas jellegű, az őz ezért 
kiemelt jelentőségű vadfaj a társaság min-
dennapjainak szempontjából. Elmond-
ható, hogy a társaság területén minden 
évben terítékre kerül egy-két kimagasló 
trófeájú őzbak.

Az őzbakidényre való felkészülés köz-
ben figyelt fel Árvai Róbert erre a bakra, 
amely már első ránézésre is egyértelmű-
en kimagaslott az átlagból. Az agancs 
ugyan nem túl magas, de rendkívül vas-
tag, rózsája széles és magas. A gazdagon 
gyöngyözött szárak 22,8 cm hosszúak.

Mindenképp említésre méltónak tar-

tom a környék hivatásos vadászainak 
együttműködését. Az élő őzről a Litkán 
dolgozó Surányi Bálint készített fényké-
pet, teleobjektíves fényképező gépével. 
Az elejtés napján pedig Köteles István 
nyújtott Árvai Róbert kísérőnek hatha-
tós segítséget.

A bak április 24-én került teríték-
re, elejtője magyar vendégvadász, saját 
bevallása szerint eddigi vadászélete leg-
erősebb őzbakját hozta terítékre.

Az igazi meglepetés csak a trófea lefő-
zése után érkezett, a megyei bírálaton 
ugyanis az agancs kiskoponyára korri-
gált tömege 670 gramm volt, nemzetkö-
zi pontszáma pedig 164,50 I.P., korát 8 
évesre becsülték. A trófea hamarosan az 
Országos Trófeabíráló Testület elé kerül.

Ezúton is gratulálok, mind a Király-
fácán Vadásztársaságnak, mind a büsz-
ke elejtőnek!

Takács Sándor
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A 2022/2023-as vadgazdálkodási év eredményei
Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyében
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Gímszarvas
A gímszarvas vármegyei terítéke az 

elmúlt vadászati évben rekordot döntött. 
Az előző évhez képest több, mint ezer-
rel több gímszarvas került elejtésre, így a 
szabad területi gímteríték elérte az 5795 
darabot. A megnövekedett teríték sem volt 
képes az állomány növekedését megállí-
tani: a tavalyi évhez képest ezer egyed-
del több gímszarvast becsültek az idén. 
A magas gímszarvas állomány komoly 

ben. A szabadterületen elejtett teríték 
nagysága 104 darab volt. A becslési 
adatok alapján a szabadterületi becsült 
állomány (188 egyed) stagnál. A bírá-
latra bemutatott 43 trófeából kettő 4 
kg felett mutatott a mérlegen. A várme-
gyei ranglista első három dámtrófeája a 
Tiszamenti Gazdálkodók Vadász Egye-
sülete (Taktakenéz-Prügy-Taktabáj kör-
nyéke) területén került elejtésre.

Őz
Az elmúlt évben becsült állománya 

24 844 egyed volt, az előző évhez képest 
gyakorlatilag nem változott. Terítéke eny-
hén nőtt és megközelítette a 8400 egyedet. 
Mivel a becsült létszám a fenntartható leg-
nagyobb létszám (22 ezer egyed) felett van, 

okairól csak feltételezéseink lehetnek, az 
elkövetkezendő évek adatai alapján lehet 
majd eldönteni, hogy a csökkenés folya-
matos vagy csak egy éven belüli inga-
dozás eredménye. A legjobb minőségű 
muflon állomány a Zempléni-hegység 
déli területein található, az érmes kosok 
több mint 30%-a ezen a területrészen 
került elejtésre. Érdekesség, hogy szabad-
területen terítékre hozott két legnagyobb 
csigájú muflon kost Cigánd környékén 
hozták terítékre.

Vaddisznó
A vaddisznó teríték közel 500 darab-

bal emelkedett és elérte a 2119 egyedet. 
A becsült, 1760 darabos létszám lassú, 
de folyamatos emelkedést mutat. Erre a 

mértékű vadkár kockázatot jelent. Bár a 
kifizettet vadkár összege közel 20 millió 
forinttal lett kevesebb, nem túlzás azt állí-
tani, hogy tavaly a vadgazdálkodók jelen-
tős részét az aszály mentette meg a maga-
sabb kárfizetési kötelezettségtől. Belátható 
időn belül a létszám drasztikus csökken-
tésére van szükség, mivel ilyen mennyisé-
gű gímlétszám komolyan veszélyezteti jó 
néhány vadászterületet fenntartható gaz-
dálkodását. A trófeák minőségét tekintve 
az elejtés előtt becsült súlyok 0,5-1 kilo-
grammal elmaradtak a mérlegelést követő-
en megállapított súlyoktól. Ennek ellené-
re az aranyérmes minősítést 17 gímszarvas 
bika érte el a trófeabírálat során. A legna-
gyobb pontszámot elérő gímszarvas trófea 
a bírálaton 222,69 pontot és aranyérmes 
minősítést kapott, melyet a Bodrogközben 
található Sárospataki Kossuth Vadásztársa-
ság területén ejtettek el.

Dám
A dámteríték, nem jelentős mérték-

ben, de tovább növekedett a megyénk-

Gímszarvas

IP Súly Minősítés Vadászterület

1. 222,69 12,51 kg A Sárospataki Kossuth Vt.

2. 221,01 9,26 kg A Bélusvölgye Vt.

3. 220,35 10,78 kg A Északerdő Zrt. Tállya

ŐZ

IP Súly Minősítés Vadászterület

1. 159,48 634 A Csereháti Aranyszarvas Vt.

2. 157,68 579 A Monoki Nyírjes Vt.

3. 152,88 544 A Ózdi II Rákóczi F. Vt.

örvendetes tény, hogy az őz tarvad teríté-
ke arányaiban nagyobb mértékben nőtt a 
bakokénál. Az előző évben tapasztalt őz 
tarvad állomány csökkenést az ezévi becs-
lési adatok már nem igazolják.

Az őzbakok tekintetében átlagos 
évről beszélhetünk. Az OTB felülvizs-
gálatához szükséges 160 pontot elérő 
őzbak nem került terítékre az elmúlt 
évben.

Muflon
A muf lon teríté-

ke 25 %-al, a becsült 
állománya közel 
20%-al csökkent az 
elmúlt évhez képest. 
A jelentős csökkenés 

Muflon

IP Hossz Min. Vadászterület

1. 210,30 80,80 cm A II. Rákóczi F. Vt. Cigánd

2. 203,25 84,05 cm E II. Rákóczi F. Vt. Cigánd

3. 203,25 81,15 cm E Kelet Zempléni Vt.

folyamatra már most érdemes odafigyel-
niük a vadgazdálkodóknak. A vármegyei 
fenntartandó legkisebb létszám nagysá-
gát már majdnem elérte a faj. Tekintettel 
a vaddisznó által okozott vadkár poten-
ciális nagyságára mindent meg kell ten-
niük annak érdekében, hogy a lehető 
legalacsonyabb létszámban legyen jelen. 

Szőrmés és szárnyas
kártevők
A szárnyas és szőrmés kártevők terítéke 

a róka kivételével kismértékben növekedett. 
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A róka terítéke jelentősen csökkent (5974 
db-ról 5113 db-ra). Az egyre népszerűbb 
dúvadgyérítési programok hatására a szar-
ka terítéke 3429 db-ról 3635 db-ra, a szajkó 
terítéke 1067 db-ról 1127 db-ra növekedett. 
A dolmányos varjú terítéke gyakorlatilag 
megegyezik az előző évben terítékre került 
mennyiséggel. Az aranysakál terítéke szin-
tén nőtt: 263 db-ról 345 db-ra emelkedett.

Apróvad
Az aszályos nyár következtében a 

fácán szaporulat jelentős része elpusz-
tult. Ennek hatására a teríték negyed-
ével (9806 darabról 7443 darabra) csök-
kent az elmúlt évben. A zártéren nevelt 
madarak kibocsátása jelentősen elma-
radt az előző évtől, amelynek elsődleges 
oka a csibék hiánya, továbbá a rendkí-
vül magas takarmányárak következté-
ben megemelkedett előállítási árakat a 
vadászterületek nem tudták megfizet-
ni. A vadászterületek a nyár folyamán 
bizakodóak voltak a mezei nyúl men�-
nyiségét illetően. Volt jónak mondha-
tó szaporulat, elhullásokat és járványos 
megbetegedést a vadászterületeken nem 
tapasztaltak. A mezei nyúl vadászatok-
nak a fagymentes időjárás nem ked-
vezett, vélhetően az okozta a teríték 
10-15%-os csökkenését. Az elmúlt évek 
enyhe fagymentes decemberi időjárásá-

nak kedvezőtlen hatásait a vadászatok 
korábbi októberi kezdésével korrigál-
ni lehetne.

A nyári lúd és a nagy lilik terítéké-
ben változás nem volt az előző évhez 
viszonyítva. A rendkívül száraz időjárás 
következtében a természetes tőkés réce 
terítéke jóval az átlagos időjárású évek 
szintje alatt maradt.

Vadász István

Régiós közgyűlés és díjkiosztó ünnepség
a Vadászok Házában

V
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A Vadászati Kulturális Egyesület Észak-
magyarországi Régiója május 6-án részköz-
gyűlését tartotta Miskolcon, a Vadászok 
Házában. A rendezvényt követően szintén 
a Vadászati Kulturális Egyesület szervezésé-
ben megrendezett online vetélkedő díjait 
osztották ki. A VKE azzal a céllal indítot-

ta el az általános iskolások részére a meg-
mérettetést, hogy a gyermekek hasznos és 
érdekes információhoz jussanak a vadásza-
ti kultúránkról, hagyományainkról, a vad-
gazdálkodásról, ezáltal hiteles képet tud-
janak alkotni korunk vadászatáról, annak 
szükségességéről. A régióban 6 iskola és 42 

gyermek három fordulóban mérte össze a 
tudását. Az online vetélkedő régiós díjait 
Vasné Mészáros Zsóka VKE régiós alelnö-
ke adta át. A díjkiosztó ünnepség után a 
jelenlévők solymász- és vadászkutya bemu-
tatót tekinthettek meg. 

Takács Magdolna

Díjazottak:

I.	 helyezett: Handa Zétény György (9 éves) Szabó Lőrinc Álta-
lános Iskola, Miskolc

II.	 helyezett: Kádár Bodza Zsófia (14 éves) Benedek Elek Álta-
lános Iskola, Debrecen

III.	helyezett: Kádár Boróka Kincső (13 éves) Benedek Elek Álta-
lános Iskola, Debrecen

IV.	 helyezett: Balla Piroska (13 éves) Fazekas Utcai Általános 
Iskola, Miskolc

V.	 helyezett: Gáll András (11 éves) Fazekas Utcai Általános Isko-
la, Miskolc

VI.	 helyezett: Éles Roland (13 éves) Szilágyi Dezső Általános 
Iskola, Miskolc

Különdíjat kaptak:

Képes Korina (12 éves) Boldog Sándor István Katolikus Álta-
lános Iskola, Mezőnyárád • Kovács Ibolya Zora (11 éves) Bene-
dek Elek Általános Iskola, Debrecen • Kovács Bence (9  éves) 
Benedek Elek Általános Iskola, Debrecen



14

Vadász hírmondó

33. évfolyam  1. szám

Vadászkutyás hírek
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Vizsgák, tanfolyamok, előadások… 
vármegyénkben több, a vadászebeket 
érintő esemény is történt az elmúlt 
hónapokban.

Az év első attrakciójaként március 
18-án indult el egy felkészítő tanfolyam, 
mely az apróvadas kutyákat (és azok gaz-
dáit) hivatott felkészíteni a vizslák, retri-
everek, fürjész- és kajtatóebek vadászati 
alkalmassági vizsgájára, magyarul a VAV 
vizsgára. A képzést a Borsodi Vadász-
kutya Egylet valósította meg, melynek 
fő célja a vadászkutyák és azok vadá-
szati alkalmazásának széles körben való 
népszerűsítése, valamint az ehhez kap-
csolódó edukáció, így nagy örömmel 
és lendülettel vállalták a képzés lebo-
nyolítását. A hét alkalomból álló kur-
zus első napján egy elméleti alapozót 
tartottak az egyesület tagjai. Az előadá-
son kitértek a vadászkutyavezetés alap-
jaira, a kutyák képzésének alap kitéte-
leire, a tipikus vezetői hibákra és azok 
korrekciójára. Ezt követően kezdődhe-
tett a hat délelőttön át tartó gyakorla-
ti képzés. A fő teendő a vizsgán előfor-
duló feladatok részletes bemutatása és 
gyakorlása mellett az esetleges problé-
mák korrigálása volt. Minden alkalom-
mal egy konkrét vizsgafeladat kapta a 
fő hangsúlyt, de a szűk időtartamba a 
szervezők még egy engedelmességi ala-
pozást is be tudtak iktatni.

Április 22-én aztán következhetett a 
vizsga, ahol tizennégy apróvad vadászat-
ra készülő kutya került elbírálásra - köz-
tük olyanok is voltak, akik a felkészítő 
tanfolyamom nem, csak a megmérette-
tésen vettek részt. Nehezítő körülmény 
volt a hirtelen jött tavaszi meleg, ami 
általában a kutyák teljesítményét nem 
szokta előnyösen befolyásolni, azonban 
mivel minden résztvevő rendkívül felké-

szült volt, bíróink kellő szigora ellenére 
is minden nevezett kutya sikerrel telje-
sítette a vizsgát! 

Mindeközben április 1-jén Utánkereső 
Vadászati Alkalmassági Vizsgát is rende-
zett a Vadászkamara vármegyei szerve-
zete. Az ilyen jellegű VAV vizsgát Bor-
sodban először, de hagyományteremtő 
jelleggel szervezte meg. Összesen kilenc 
kutya került felvezetésre, a feladatok jelle-
géből adódóan pedig nem csak az ebek, 
hanem kicsit a vezetőik is vizsgáztak. 
Néhány egyszerű, de fontos alap engedel-
mes feladat teljesítése után következhe-
tett maga a csapa kidolgozása, amitől bár 
minden vezető tartott, minden kutya sta-
bilan teljesített. A tapasztalatokat össze-
gezve a bírók leszögezték a kutyavezetők-
nek, hogy mindig, minden körülmények 
között bízzanak meg a vezeték másik 
végén lévő társukban, hiszen az ő orrá-
nak teljesítménye csalhatatlanabb, mint 
az ember bármely érzékszerve. 

Az utánkereső VAV vizsga az Edelé-
nyi Vadásztársaság területén került meg-
rendezésre, az apróvadas felkészítő tanfo-
lyam és vizsga pedig a Muhi és Környéke 
Vadásztársaság gondozásában álló terü-
leteken zajlott. Mindkét társaságnak 

köszönjük az együttműködést és a vizs-
gákat követő jó hangulatú ebédeket is!

A vadászkutyázás szempontjából 
szintén fontos, bár nem kamarai rendezé-
sű események is voltak vármegyénk terü-
letén. Ilyen volt többek közt a Magyar 
Vizsla Klub Egyesület által megrendezett 
Nehezített Vércsapa Vizsga Edelényben, 
valamint a MEOE Miskolci Önálló Jogú 
Szervezete által megrendezett Marathon 
Dog Show is. Előbbi az utánkeresés gya-
korlati vizsgáinak egyik legnehezebb vál-
tozata, itt több megyénkben dolgozó eb 
is sikerrel vizsgázott. Utóbbi egy küllemi 
megmérettetés, ahol a vadászkutyák faj-
tacsoportjai is bírálatra kerültek. 

Összegzésként elmondhatjuk, hogy 
eredményes volt az év első szakasza. 
A vizsgák iránt rendkívüli érdeklődés 
mutatkozott, ezért mindkét VAV vizs-
ga típusból, valamint a felkészítő tan-
folyamból is szükségesnek látjuk továb-
biak rendezését. Ezek időpontjairól 
bővebb információt a későbbiekben a 
borsodivadasz.hu weboldalon találhat-
nak az érdeklődők.

Nagyon pozitív tapasztalatunk, hogy 
a rendezvényeken sokan vettek részt a 
szebbik nem képviselői közül, valamint 
a fiatalok mellett a szépkorúak is aktí-
vak voltak a vizsgáinkon is.

Szintén jó eredménynek tartjuk, hogy 
a VAV vizsga az utóbbi években már 
nem kötelező feladatként él a vadászok 
fejében, hanem egyre inkább nívója van, 
büszkeséggel tölti el a kutyavezetőket a 
vizsga sikeres teljesítése.

Mida Gábor

14 33. évfolyam  1. szám



1533. évfolyam  1. szám

… pont úgy, mint egy jó öltöny vagy egy megbízható puska.

MÁR MISKOLCI AUTÓSZALONUNKBAN IS MEGTEKINTHETŐK és KÉSZLETRŐL IS 
MEGVÁSÁROLHATÓK AZ ÚJ CORVUS TERRAIN UTV MODELLEK!

EURÓPAI GYÁRTÁS, STRAPABÍRÓ TECHNOLÓGIA, 4X4 HAJTÁS FELEZŐVEL,
YANMAR DIESEL, - BENZINES ÉS ELEKTROMOS KIVITELBEN IS!

KIMONDOTTAN KEMÉNY TEREPVISZONYOKRA!

SZEMÉLYRE SZABOTT EXTRÁK SOKASÁGA
(pl. vadfelhúzó, puskatartó, csörlő, kiegészítő fény, nyitható szélvédő stb.)

Várjuk szeretettel autószalonunkban!

UNIVER-CAR Kft.
Miskolc, József A. u. 62/A.

www.univercar.hu 

Tel: +46 502 980 • +36 30 135 8927

VADÁSZOKRA SZABVA…
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felelős szerkesztő: tóth á. dénes

felelős kiadó: Nagy András

kiadó címe: 3526 miskolc, tas u. 18.
tel.: 30/616-0107

a kiadványt tervezte, kivitelezte: adgrafika

Vadász hírmondó

Magánegészségügyi szolgáltatás!
Vadászoknak 10% kedvezmény!

Ezúton újra fel szeretnénk hívni a figyelmet, hogy a vármegyei Vadászkamarai szer-
vezetünk együttműködési megállapodást kötött két magánegészségügyi intézménnyel, 
a Miskolci MacroKlinikával, valamint a Népkerti Magánklinikával.

A megállapodások alapján mindkét intézmény a vármegyei vadászok, valamint 
közeli hozzátartozói részére magán-egészségügyi szolgáltatásokat kínál Mis-
kolc településen.  

A vadászjegy felmutatásával az összes aktuális szakrendelési árból 10% kedvez-
ményt biztosítanak. 

A mindenkor érvényes árlista az alábbi honlapokon tekinthető meg:
www.macroklinika.hu • www.miskolcklinika.hu

Vadásznapi rendezvények

Június 24. szombat Sátoraljaújhely - Széphalom, 
Vármegyei Vadásznap és Nemzetközi Vad- és Halételfőző Verseny

Július 29. szombat Cigánd, 
Vadászati összejövetel és Vadásznap

Augusztus 25-26. péntek - szombat Tatabánya, 
Országos Vadásznap (Komárom-Esztergom vármegye) 

Augusztus 26. szombat Bükkzsérc, 
Regionális Favágóverseny és Térségi Vadásznap

Szeptember 16. szombat Szendrő, 
Bódvavölgyi Vadásznapok

Kérjük a vadásztársaságukban, baráti közösségekben
a rendezvények propagálását, mivel minden érdeklődőt 
nagy szeretettel hívunk és várunk egy közös program 

eltöltéséhez!


